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ПОДАТКОВЕ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ  

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Оподатковуваний прибуток підприємства є бюджетоутворюючим 

фактором і його скорочення викликає негативні тенденції при формуванні 

бюджету. У свою чергу, подорожчання продукції побічно знижує 

показники платоспроможності кінцевого споживача. З огляду на той факт, 

що, оплата комунальних послуг має значну питому вагу у видатках 

населення, зниження показника платоспроможності населення знижує його 

здатність оплачувати комунальні послуги і є передумовою зростання 

дебіторської заборгованості за житлово-комунальні послуги і зростання 

дефіциту оборотних коштів підприємств галузі. 

Завданням податкового планування є розробка політики 

оподаткування житлово-комунальних підприємств (ЖКП) залежно від 

його економічної діяльності, а також визначення таких податкових 

відносин з державою, які б давали змогу отримувати додаткові інвестиції. 

Закордонний досвід реформування галузі свідчить про те, що в 

ринкових умовах держава не керує підприємствами та не надає дотаційну 

допомогу, а створює умови для їх ефективної діяльності. Стимулювання та 

розвиток функціонування житлово-комунальних підприємств слід 

проводити згори, використовуючи сучасні підходи в політиці 

оподаткування. Одним із дієвих інструментів податкової політики є 

податкове інвестиційне кредитування. 
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Інвестиційний податковий кредит має цільове призначення, його 

надання ЖКП доцільно здійснювати переважно під інноваційні програми 

впровадження енергозберігаючих технологій.  

Високий рівень фізичного та морального зносу основних фондів при 

високій матеріаломісткості виробництва ЖКП, є технологічною причиною 

неефективного функціонування підприємств житлово-комунальної галузі 

(ЖКГ) України. Тривалий час на відтворення основних фондів 

підприємств ЖКГ прямувало недостатньо інвестиційних ресурсів. Слід 

зазначити, що відсутність фінансових ресурсів на підприємствах галузі для 

ремонту та оновлення технологічних мереж і обладнання, яке викликане 

високим рівнем і подальшим зростанням дебіторської заборгованості та 

збитковості ЖКП є передумовою подальшого зростання рівня зносу 

основних фондів і рівня економічно необґрунтованих витрат на 

виробництво та реалізацію житлово-комунальних послуг. Все це є 

передумовою існування негативних тенденцій на макро- і мікрорівнях, 

обмежень в досягненні економічної, соціальної та економічної мети ЖКП. 

Впровадження інвестиційного податкового кредиту не вимагає 

додаткових державних ресурсів, бо в ньому використовується ресурсний 

потенціал самого підприємства у вигляді частини прибутку, яка повинна 

відраховуватися до бюджету. Тому введення інвестиційного податкового 

кредиту заохочуватиме ЖКП в підвищенні ефективності своєї роботи, 

досягненні беззбиткової діяльності та отриманні прибутку. 

Держава, втрачаючи на деякий час певні суми дохідної частини 

бюджету, у подальшому може розраховувати на збільшення бюджетних 

надходжень через загальне зростання прибутку й обсягів податку на 

нього[1, с.77]. 

Отже, податкове стимулювання розвитку інвестиційної діяльності 

підприємств житлово-комунальної сфери, дозволить забезпечити 

можливість розвитку підприємств галузі шляхом фінансування 
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інноваційних проектів, сприятиме досягненню прибутковості цих 

підприємств, і визначить напрям подальшого реформування податкової 

системи України. 

 

Література: 

1. Пересада А. А., Майорова Т. В. Інвестиційне кредитування: 

Навч.метод. посібник для самост. вивч. дисц. — К.: КНЕУ, 2002. — 272 c. 

2. Державна податкова служба України// Електронний ресурс. - 

Режим доступу: http://minrd.gov.ua/ 

3. Міністерство з регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України // Електронний ресурс. - Режим 

доступу: http://www.minregion.gov.ua/ 

http://minrd.gov.ua/

